



**ВІСНИК**

ПРАТ «Оберіг» і ТОВ «Семенивський Агросервіс» вітають своїх працівників, які народилися у липні місяці

- 2 липня: Комишник В.М., Тимошук В.В., Топченкін С.С.
- 4 липня: Кодаш Н.І., Мойса А.А.
- 6 липня: Крисак М.А.
- 10 липня: Єфименко О.П.
- 12 липня: Стародуб В.В.
- 23 липня: Хмилевський А.І.
- 24 липня: Павлух Л.В.
- 28 липня: Тініченко С.В.

### з історії рідного краю

Дослідник О.Добровольський з Николаєва багато уваги приділяв вивченню топонімів (тобто географічних назв) нашого краю. До нас потрапила його стаття

### НІМЕЦЬКІ ТОПОНІМИ НА МИКОЛАЇВЩИНІ

Ми подаємо її тут у значно скороченому вигляді.

В географічних назвах населених пунктів, гір і річок, як умовних історичних пам'яток, відбиваються давні міграційні потоки різних народів. Ось чому топонімія (наука про назви), дає можливість проникнення в глибини віків, розкриття таємниць чи загадок історії народу, непрочитаних сторінок рідного краю, які даватимуть більш-менш вірогідні відповіді на запитання: хто ми?

Кожна окрема географічна назва – це унікальний пам'ятник, в якому законсервована історія народу на певному етапі його розвитку, і не тільки світлі сторінки, а й темні, які мають бути застереженням від повторювання.

Переважає більшість географічних назв мотивовані, тобто їх етимологія (походження і історія розвитку) досить прозора, наприклад, с. Три Дуби – від «трьох дубів». Є топоніми, етимологія яких затемнена, наприклад р. Південний Буг. Науковці ще й досі сперечаються: звідки походить назва «Буг». Бувають назви, етимологію яких визначають помилково, наприклад, с. Кінецьпіль пов'язують з «кінцем поля», але насправді ця назва пов'язана з прізвиськом польського

магната Конєцьпольського, який у XVII ст. заснував це поселення. Таке помилкове тлумачення слів називається «народною етимологією».

Строкатість географічних назв у даному регіоні свідчить про те, що тут, як у плавильному котлі, сплавлялися культури різних народів, і, врешті-решт, ми маємо те, що маємо. Свій відбиток в топоніміці залишила і комуністична ідеологія (м. Первомайск, с. Комсомольське, с. Красне Знамя тощо); і християнська релігія (м. Миколаїв, с. Покровка, с. Троїцьке тощо); і увічнювальні назви (с. Шевченко, с. Кірове тощо); і назви селищ від імені або прізвиська землевласника: наприклад, с. Коблеве, с. Кандибине, с. Вікторівка; і назви селищ від назви народу: с. Болгарка, с. Молдавка.

Серед переважної більшості українських назв, зустрічаємо тут і такі, які походять з мов народів, які в минулому населяли цей край. Це давньогрецькі назви с. Мигія, Державний історичний заповідник Ольвія; татарські – р. Інгул, с. Кумарі, р. Громоклія та ін.; турецькі – м. Очаків, о.Березань, с. Тузли та ін.

Серед іншомовних топонімів Миколаївської області окрему групу складають географічні назви німецького походження. Звідки вони приїшли сюди?

Як відомо, після того, як російська імператриця Катерина II у 1775 р. зруйнувала Запорізьку Січ і Північне Причорномор'я було відвоюване у турків, уряд неодноразово запрошував німців та інші народи Європи освоювати Дике поле. В Миколаївській області німецька колонізація степів почалася за часів царювання Олександра I на початку XIX ст. Селилися німці-колоністи компактно, засновуючи колонії.

Незабаром на географічних картах Херсонської губернії з'явилися незвичні для нашої мови назви: Блюменфельд, Вільгельмсталь, Гольдштат, Грюнвальд, Йоганнсталь, Карлсруе, Мюнхен та ін. Їх було дуже багато.

Під час Першої світової війни по Миколаївщині прокотилася шовіністична хвиля германофобії, незважаючи на те, що німці, які ту проживали, підтримували солідарність з місцевим населенням, з яким вони мирно співіснували ціле століття, як добрі сусіди. І все ж таки підозра і германофобія затьмарили здоровий глузд людям. При підтримці царського уряду, який

спирался на шовіністичні кола, розпалювалася ненависть до всього німецького, яка торкнулася і німецьких назв. Почалося перейменування населених пунктів, хоч більшість населення в них складало німці.

Потім була друга хвиля перейменувань німецьких поселень в період сталінських репресій. І третя, найбільш руйнівна, хвиля прокотилася по німецьких топонімах після Другої світової війни, коли німці разом з іншими репресованими народами Радянського Союзу були депортовані в Казахстан, Туркменістан і Сибір. Цей третій період перейменувань тривав досить довго – з 1944 р. до 1960-х років (наприклад, с. Рено Миколаївського р-ну було перейменовано у Криву Балку аж у 1960 р.).

Як же вирішувалося це досить делікатне питання на Миколаївщині? По-перше, там, де було зручно, німецьку назву перекладали. Так, Блюменфельд став Краснопіллям, Ейгенгют – Благородне (не наше), Грюнвальд – Зелений Гай, Нейдорф – Новоселівка і т.д.

По-друге, інколи назву залишали, виключаючи німецькомовні елементи, наприклад, Катериненталь – Катеринівка.

По-третє, в тих випадках, коли поселення було засноване до колонізації, йому інколи поверталася першо-назва: Анненталь – Ганнівка.

По-четверте, деякі назви було замінено на такі, які несли в собі певний патріотичний зміст, наприклад, с.Ватерлоо перейменували у Бородіно.

Перейменування німецьких поселень відбувалося не тільки з політичних мотивів, а й з суто практичних: при об'єднанні населених пунктів або при залюдненні їх переселенцями з інших місць. Так, с. Ново-Ландау було засноване в 1868 р. переселенцями з колонії Ландау. У 80-х роках сюди переселено мешканців з Костантинівки і воно стає казенним селом з назвою Олексіївка, а з 1966 р. – Панкратове Арбузинського р-ну.

На сучасних топографічних картах або в списках населених пунктів області ми не знайдемо німецьких топонімів. Але вони продовжують жити в неофіційних місцевих назвах колишніх німецьких поселень. Їх сьогодні можна почути в розмовній мові при спілкуванні місцевих жителів, що є свідченням стійкості історичної пам'яті народу.

# Вісник Семенівської сільської ради

рада чи не рада, чи яка у нас громада, а село живе

№ 6 (212) червень 2023



28 червня День Конституції України

День основного закону України – свято для кожного громадянина нашої країни. Для кожного, хто поважає нашу державу, її правові основи.

Вітаю з Днем Конституції України та від щирого серця бажаю завжди пишатися своєю країною і пам'ятати про свої права, поважати будь-який закон.

Бажаю, щоб кожен в нашій країні завжди відчував свою рівність, потрібність та значущість. Бажаю, щоб перед кожним були відкриті всі дороги і горизонти, щоб попереду завжди було тільки світле і добре майбутнє. Бажаю, щоб кожен громадянин пам'ятав і поважав історію і закони своєї країни, щоб між людьми завжди була дружба, повага і взаєморозуміння.

І.Д.Герасименко, староста Семенівського СО

### Ліцей після останнього дзвінка

31 травня закінчився 2022/2023 навчальний рік. У цей складний період воєнного часу ми повинні були вирішувати ряд проблем, пов'язаних з постачанням електроенергії, організації навчальних занять під час пові-

рнях тривоги, тощо.

На початку навчального року кількість учнів становила 160 чоловік та варіювала протягом року: хтось вирішив продовжити навчання в іншому закладі або прибували нові учні з



Випускники 11 класу



Ю.Микульшина – срібна медалістка

місць, які постраждали від бойових дій. На кінець навчального року кількість учнів становила 158.

Заняття в ліцеї були організовані за змішаною формою навчання. Протягом року більшість класів перейшли на очну форму та на кінець II семестру тільки 8-10 класи залишилися на змішаній. Тривалість уроків становила 30 хв., було скорочено перерви.

В ліцеї було організоване одноразове гаряче харчування за новим меню, рекомендоване в ході реформи харчування навчальних закладів. Вартість дітодня становив 40 грн. Учні з 1 по 4 клас та пільгової категорії харчувалися безкоштовно. Інші учні сплачували 50% від загальної суми (решта – за рахунок Благодатненської сільської ради). Меню змінювалось відповідно до вподобань дітей: що більше

(Продовження на стор. 2)

### Вчасно сплачуйте податки

До уваги користувачів, орендарів, власників земельних ділянок та земельних часток (паїв), власників нерухомого майна розташованого на території Семенівського старостинського округу.

Повідомляємо Вам про обов'язковість сплати земельного податку, орендної плати та податку на нерухоме майно.

Так, відповідно до ст. 266, п. 14.1.72 Податкового кодексу України земельний податок – це обов'язковий платіж, що справляється з власників земельних ділянок та земельних часток (паїв), а також постійних землекористувачів, окрім пільгових категорій населення, визначених п.281.1

Податкового кодексу.

Пам'ятайте, що від вашого розуміння та дотримання вимог чинного законодавства залежать соціальні виплати, благодійності громади, утримання закладів дошкільної освіти, культури та ін.

Наголошуємо, що сплату земельного податку, орендної плати для фізичних осіб, та податку на нерухоме майно необхідно здійснювати своєчасно.

Якщо у Вас виникло питання щодо розміру податку та реквізитів для оплати, звертайтеся у адміністративне приміщення старостинського округу (колишня сільська рада)

**ВІСНИК ССР**

Засновник: ГО «Фонд підтримки театру» адреса: 55330, с.Семенівка Первомайського району Миколаївської області

Реєстраційне свідоцтво: МК № 1150 - 647\ПР від 10.01.19 Періодичність: 1 раз на місяць Обсяг: 0,5 друк.арк.

Тираж: 242 Пер.індекс: 98489. Адреса типографії: м.Вінниця, вулиця Чехова, 12а Зам. № 23 47 06

e-mail: drama@meta.ua Internet архів: на сайті sbk.inf.ua

Підписано до друку: 26.06.2023 р. Редактор М.Давиденко

За достовірність наведених фактів і цифр, згідно із законом про пресу, відповідають автори матеріалів



Ліцей після останнього  
дзвінка

(Закінчення. Початок на стор. 1)

ім подобалось, те залишалось. Найулюбленішою стравою стала сирна запіканка.

14 червня урочисто вручили свідоцтва про базову середню освіту. У нашому ліцеї з 13 учнів 9 класу продовжуватимуть навчання у 10 класі 5 дітей, інші будуть навчатися в навчальних закладах м. Первомайська та м. Южноукраїнська.

20 червня відбувся випуск для 14

## Роки бувають різні

Редакція отримала цікаву інформацію щодо строків початку жнив у різні роки. Так от, ПРАТ «Оберіг» починав жнива у 2019 році 18 червня, у 2020 – 24 червня, у 2021 та 2022 – 27 червня.

Відомо також, що за 2020 рік в Семенівці випали 398 мм опадів, у 2021 році – 774 мм, а у 2022 – 553 мм. Дощ 21 червня цього року розподілився вкрай нерівномірно. В селі випало від 2 до 4 мм, на повороті на село – 4 мм, на току – 7 мм, а біля «клеверного мосту» – 24 мм.

## Про святковий календар

Під час воєнного стану святкові дні не є вихідними. Але вони залишаються і, навіть, змінюються. 28 липня, наприклад, з'явилося свято «День Української Державності». Нагадаємо, які свята стануть вихідними після війни.

- 1/І – Новий Рік
- 7/І – Різдво Христове за юліанським календарем
- 8/ІІІ – Міжнародний жіночий день *рухоме* – Великдень за юліанським календарем
- 1/V – День праці
- 8/V – День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 – 1945 років

## Липень 2023

пам'ятні дні

1/VII (сб) · День Канади · День Незалежності Республіки Бурунді, Республіки Руанда, Сомалі · День архітектури України · Міжн. день кооперативів

2/VII (нд) · День Військ Протиповітряної оборони України · День Військово-Морських Сил України · День податківця України · День прац. морського і річкового флоту · Міжн. день спортивного журналіста

4/VII (вт) · День Національної поліції України · День Незалежності США · День судового експерта України

5/VII (ср) · День Незалежності Боліварської Республіки Венесуела, Республіки Кабо-Верде · День звільнення м.Краматорська від проросійських терористів (2014) · День звільнення м.Слов'янська від проросійських терористів (2014)

6/VII (чт) · Всесв. день поцілунку · День Незалежності Коморських Островів · День Республіки Малаві

7/VII (пт) · День Незалежності Соломонових Островів · День макаронів (США) · День прац. природно-заповідної справи

8/VII (сб) · День родини  
9/VII (нд) · День Незалежності Аргентини · День рибалки

10/VII (пн) · День Незалежності Співдружності Багамських островів  
11/VII (вт) · Всесв. день народонаселення · Всесв. день шоколаду

12/VII (ср) День Незалежності Демократичної Республіки Сан-Томе і Принсіпі, Республіки Кірібаті

13/VII (чт) · День державності Чорногорії

14/VII (пт) · День взяття Бастилії  
15/VII (сб) · Всесв. день навичок молоді · День українських миротворців

16/VII (нд) · День бухгалтера України · День металурга

18/VII (вт) · Міжн. день Нельсона Манделі

20/VII (чт) · День Незалежності Республіки Колумбія · День шахів в Україні · Міжн. день шахів

21/VII (пт) · Національне свято Королівства Бельгії

22/VII (сб) · День визволення Севеверодонецька від незаконних збройних формувань (2014)

23/VII (нд) · День Революції Арабської Республіки Єгипет

25/VII (вт) · День зубного техника

26/VII (ср) · День Незалежності Мальдівської Республіки, Республіки Ліберія · День національного повстання Республіки Куба · День парашутиста

28/VII (пт) · Всесв. день боротьби

одинадцятикласників, серед яких срібна медалістка Юлія Микульшина. Наразі ліцей готується до нового 2023/2024 навчального року. Вже зараховано 11 дітей до 1 класу. Попередня кількість учнів становить 146 здобувачів освіти.

Працюємо заради Перемоги. Сподіваємось розпочати новий навчальний рік у мирній Україні.

**О.Колеснікова**  
заступник директора з виховної роботи

## Маленький ремонт

Ремонт доріг наразі є однією із основних проблем кожного села, не залишилось жодної вулиці, яка б не потребувала цього...

В цьому році на останній сесії сільської ради депутатами було прийнято рішення розділити наявні для цього в місцевому бюджеті кошти (1 000 000 грн) порівну на 5 сіл. Вийшло по 200 тис. грн. За такі кошти можна зробити близько 200 м<sup>2</sup> асфальту.

В червні місяці було виконано частково ремонт дороги в с. Семенівка по вул. Шкільній. Покладено асфальт шириною 6 метрів довжиною 32 метра по маршруту шкільного автобуса.

**І.Д.Герасименко,**  
староста Семенівського СО

*рухоме* – Трійця за юліанським календарем

28/VI – День Конституції України

28/VII – День Української Державності

24/VIII – День Незалежності України

14/X – День захисників і захисниць України

25/XII – Різдво Христове за григоріанським календарем

Випускники 9 класу

## вірші Віолетти Кравченко

### НЕВЖЕ ТОБІ БАЙДУЖЕ?

Ти зараз повз біжиш, ховаєш очі,  
Тобі далека вся оця війна.  
Ти уяви лише, що десь щоночі  
Вбиває наших хлопців сатана...

У тебе вдома діти і дружина,  
Всі, слава Богу, цілі і живі.  
Війна у багатьох забрала сина...  
Тепер лежить він у сирій землі...

І десь згорьована, побита горем  
мама,

Наб'є татУ, не дивлячись на вік.  
По тім малюнку сина упізнала...  
Тепер татУ, мов син, - з нею повік...

На ній пов'язки чорної немає,  
У неї та пов'язка на душі...  
Вже більше не живе, лиш

відживає...

Ці відчуття для більшості чужі...  
Бо ти біжиш, ти геть не хочеш чути  
Про тих людей, що зараз на нулі.  
Невже спокійно можеш ти заснути  
Допоки нас вбивають москалі?

Ми пишемо історію свою,  
Ми кров'ю її пишемо, панове!  
У кожному запеклому бою  
Її герої пишуть знову й знову.

Написано багато сторінок...  
На жаль, слова забагрились в червоне.  
А скільки стало вдовами жінок...  
Про теє лише Господу відомо...

## Робота триває неперервно

Можна сказати, що червень цього року пройшов під гаслом «Жодного дня без сітки». Станом на 26 червня (час написання матеріалу) їх виготовлено з початку місяця 27 штук. Звичайно, свою роль тут зіграв той факт, що багато з цих сіток робилися за спеціальним замовлення військової частини, у якій служив наш земляк О., і мають порівняно невеликий розмір 5 х 2,5 м. У виготовленні сіток беруть участь дуже працюючі, але дуже нечисленні волонтери. Якщо Ви можете виділити трохи часу для цієї справи, то приходьте до БК. Останнім часом також нікому робити «кавери» – нашо-ломники. На початку місяця придбали

з гепатитом · День Незалежності Республіки Перу · День народження Короля Таїланду · День системного адміністратора · День хрещення Київської Русі – України · День Української Державності

29/VII (сб) · День Сил спеціальних операцій Збройних Сил України  
30/VII (нд) · Всесв. день боротьби з торгівлею людьми · День Незалежності Республіки Вануату · День прац. торгівлі · День трону у Королівстві Марокко

30/VII (нд) · Міжн. день дружби

Невже тобі байдуже? Зупинися!  
Хоча б на мить... На цю коротку мить!

Війна, - вона триває. Подивися  
Скільки сьогодні знову вчаться  
жить...

Невже їх біль тебе не зачіпає?  
Невже на місці серця зараз лід?  
В твоєму місті зараз не стріляють.  
Й про тих, хто на нулі, забути слід?..

Ті фото, що в батьків на телефоні,  
Той біль потрібно бачити усім.  
Бо хтось від жиру бісється й

сьогодні,  
Забувши тих, хто в небо відлетів...

Я думала, - війна нас поміняла,  
Я думала, - зродилися усі.  
Але вона лиш тільки показала,  
Які ми жалюгідні і пусті...

А хлопці в вісімнадцять за нас  
гинуть...

А ми ховаєм очі... Не болить...  
Тримайся, моя рідна Україно,  
Не всім до ранку пощастить  
дожити...

Куди не глянь - жахи і біль війни...  
Нелегко Перемога нам дається.  
Найкращі до небес пішли сини!..  
Їх дух у кожному з нас сьогодні б'ється!

Історія залишиться в віках,  
Її змінити вже ніхто не зможе.  
Вам не відмити кров, що на руках!  
Спитай за це їх, справедливий Боже.

## КЛАДОВИЩЕ ПІД ВІДКРИТИМ НЕБОМ

Вода зійшла... Ну, майже вже  
зійшла...

Це кладовище під відкритим небом...  
Тварини і людські... людські тіла!!!  
Кому, скажіть, - була в цьому  
потреба?

Невже ти, Боже, на хмарках заснув?  
Оглухли люди, та не ти! Не вірю!  
А якщо так, - невже Ти крик не чув?  
Тонули ж люди і топились звірі...

Останньою надією був Ти...  
Бо ворог не давав урятувати...  
Земля Херсонська... Господи, прости,  
Які там втрати... Боже, які втрати...

Ще довго буде плакати земля,  
Великий Луг, що всіяний тілами...  
Не могу зрозуміти цього я -  
«За що ж ви так? За що ви так із

нами?..»

Кричіть! Кричіть усі! Хай чує світ!  
Хай бачить й свої очі не ховає!  
Той, хто приніс війну і купу бід  
За все сповна нам запластити має!

Народний календар

## ЛИПЕНЬ 2023

1 липня. Іпата.  
2 липня. Всіх святих українського народу.  
3 липня. Мефодія.  
7 липня. Купайло, Івана Купала.  
Різдво Іоанна Предтечі.

9 липня. День пам'яті пророка Давида.

10 липня. Сіногній, Самсона. Святого пророка Сампсона.

12 липня. Петра і Павла. День пам'яті апостолів Петра і Павла.

14 липня. День пам'яті Косми і Деміяна безсрібників.

15 липня. Собор 12-ти апостолів.

15 липня. Фотія.

18 липня. Кирила.

20 липня. Фросини.

21 липня. Прокопа.

24 липня. День пам'яті княгині Київської Ольги.

25 липня. Прокла.

28 липня. День пам'яті Володи-мира Великого

*У липні триває Петрів піст. Він почався 12 червня і закінчиться 11 липня. Цей піст не дуже суворий — під час нього дозволяється риба, крім середи та п'ятниці.*

м'ята, меліса, ромашка, а також цвіт липи. Залишається потреба у засобах гігієни: серветки, мило, шампунь, сухий душ, одноразові бритви і т.д. В окремі дні (коли буває відправка) приймаємо домашній хліб та випічку. Хліб почали випікати прямо у БК. Оголошення про збір розміщуються у Семенівському вайбер-каналі.